

Доступная среда

Обслуживание пользователей с ограниченными возможностями здоровья в ГКУК ЧОДБ

В соответствии с государственной программой Челябинской области «Доступная среда, утвержденной Постановлением Правительства Челябинской области от 17.12.2020 г. № 688-П «О государственной программе Челябинской области «Доступная среда»,

В целях обеспечения доступности услуг в Челябинской областной детской библиотеке при поддержке Министерства Культуры Челябинской области произведено оснащение помещений библиотеки оборудованием для инвалидов и других маломобильных граждан, обеспечивающим дублирование необходимой для инвалидов звуковой и зрительной информации, оснащение объектов библиотеки ассистивными приспособлениями и адаптивными средствами.

Библиотека в массовом представлении выполняет образовательную, просветительскую функции, аккумулируя и сохраняя человеческие знания. Однако это и культурное учреждение — многофункциональный досуговый центр, а для многих она и настоящий реабилитационный центр, где можно не только получить ответы на свои вопросы или поучаствовать в мероприятии, но и пообщаться или побыть в тишине, интересно и с пользой провести время, почувствовать себя неотъемлемой частью социума.

Особенно важно это для людей с ограниченными возможностями. Для них в Челябинской области действует государственная программа «Доступная среда», благодаря которой читателям Маяковки теперь доступны специальные устройства, облегчающие процесс чтения и общения. Это портативная читающая машина Smart Reader HD, электронный ручной видеувеличитель Pebble HD и портативная индукционная система «Исток А2» с радиомикрофоном на стойке.

Книги, газеты, журналы – всё это становится вполне доступным для незрячего пользователя. Портативная читающая машинка сканирует и озвучивает текст с любого печатного носителя, а видеувеличитель, благодаря HD камере, обеспечивает чёткое изображение с высоким разрешением. Для самостоятельной работы слабовидящих читателей оборудовано специальное рабочее компьютерное место, с большим монитором и программой экранного увеличения в помещении библиотеки по адресу г. Челябинск, ул. Коммуны, 129, отдел литературы на иностранных языках. В помещении библиотеки размещены тактильные мнемосхемы (рельефный план помещения), информационно-тактильные знаки, обозначающие пути движения, данные меры помогут сориентироваться в помещении слабовидящим посетителям.

Для пользователей с нарушениями опорно-двигательной системы оборудованы пандусы при входе в помещения библиотеки, расположенные по адресам: г. Челябинск, ул. Коммуны, 129, ул. Коммуны, 133. При входе в помещения библиотеки оборудованы кнопки вызова персонала, которые помогут вызвать специалистов отделов обслуживания библиотеки. Реконструированы прилавки выдачи литературы (высота не более 0,85 м.), приобретен стол с микролифтом регулируемый по высоте.

Индукционная система, находящаяся на столе библиотекаря, усиливает звук голоса и передаёт аудиоинформацию, без постороннего шума и помех, на слуховой аппарат пользователя. В помощь инвалидам по слуху работает специалист, владеющих основами жестовой речи, в отделе обслуживания старших школьников (г. Челябинск, ул. Энгельса, 61) При входе в библиотеку установлено электронное табло для отображения текстовой и цифровой информации.

Оборудование находится:

- в отделе обслуживания старших школьников по адресу: ул. Энгельса, 61, телефону 8(351) 263-07-04.

- в отделе обслуживания младших школьников по адресу: ул. Коммуны, 133

- в отделе литературы на иностранных языках по адресу: ул. Коммуны, 129